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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ 

СПІЛЬНОТИ 
Назва 

 

Кількість 

кредитів  

5 

Рік 

підготовки, 

семестр  

 

1 

2 

Компонент 

освітньої 

програми 

вибірковий 

Викладач Топольник Я.В. – професор кафедри педагогіки вищої школи, доктор 

педагогічних наук, професор. 

Контактна 

інформація   

yannetkatop@gmail.com 

Консультації кожний вівторок місяця, 13.10. − 14.30. 

Анотація 

навчальної 

дисципліни 

об’єкт вивчення − академічна доброчесність у системі вищої освіти. 

предмет вивчення − принципи академічної доброчесності в 

освітянському та науковому просторі, формування академічної 

культури свідомого громадянина, фахівця вищої кваліфікації, 

підготовленого до професійної діяльності в різних галузях освіти, 

науки, культури, народного господарства, техніки тощо. 

Опис 

навчальної 

дисципліни 

Мета навчальної дисципліни: формування цілісної системи знань про 

сучасні принципи академічної доброчесності в освітянському та 

науковому просторі, набуття здобувачами навичок і компетентностей 

щодо організації освітньої та наукової роботи, з дотриманням правил 

академічної доброчесності та етичних норм здійснення освітньої 

діяльності. 

Завданнявивчення навчальної дисципліни «Академічна доброчесність 

університетської спільноти»: 

 формування цілісного уявлення про сутність академічної 

доброчесності та нечесності; 

 окреслення шляхів і способів підвищення академічної культури 

здобувачів; 

 набуття практичного досвіду самостійного пошуку, 

опрацювання та коректного використання джерел; 

 вироблення навичок наукового мовлення; 

 формування навичок аналізу та реферування наукових текстів, 

підготовки на основі опрацьованих власних робіт. 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни є набуті раніше 

компетентності та результати навчання з ОК: Філософія науки, Теорія 

освітології, Історія освіти та педагогічної думки, Інноваційні 

технології в освіті, Науковий стиль мовлення, Методологія наукових 



досліджень. 

Ключові слова:академічна доброчесність, вища освіта, плагіат, 

стандарти та принципи академічної доброчесності, етичний кодекс, 

програма академічної доброчесності, академічне письмо, академічна 

культура. 

Очікувані результати навчання:  

Здатність застосовувати у практиці основні положення національного 

законодавства з питань академічної доброчесності. 

Готовність провадити наукові дослідження та наукову комунікацію 

відповідно до принципів академічної доброчесності. 

Здатність доброчесно оформляти результати наукових досліджень, 

створювати й оформляти академічні тексти. 

Здатність виявляти порушення академічної доброчесності та їхні 

наслідки в освітньому й науковому (творчому) середовищі. 

Готовність запобігати й боротися з проявами академічної не 

доброчесності. 

Здатність застосовувати системи перевірки на текстові збіги для 

виявлення плагіату в академічних роботах. 

Готовність формувати культуру академічної доброчесності в освітній 

та науковій спільнотах. 

Мати уяву про академічну доброчесність як один з основоположних 

принципів сучасної освітньої й наукової (творчої) діяльності; 

науковий та освітній процеси в університеті; закономірності та 

властивості системи наукових комунікацій і життєвий цикл наукового 

дослідження; освітню та наукову інформацію та її роль у проведенні 

наукових досліджень; відкритий доступ та відкриту науку як засіб 

сприяння академічній доброчесності й запобігання плагіату. 

Матеріали та ресурси: 

Рекомендована література: 

1. Академічна доброчесність: проблеми дотримання та пріоритети 

поширення серед молодих вчених : кол. моногр. / за заг. ред. 

Н.Г. Сорокіної, А.Є. Артюхова, І.О. Дегтярьової. Дніпро: ДРІДУ 

НАДУ, 2017. 169 с. 

2. Академічне письмо: навч. посібник / Уклад. Ревуцька С., 

Зінченко В. Кривий Ріг. 2019. 130 с. URL: http://surl.li/fslfc 

3. Методичні вказівки до вивчення навчальної дисципліни 

«Академічна доброчесність університетської спільноти» для 

здобувачів другого рівня вищої освіти денної та заочної форми 

навчання / Уклад.: Я.В. Топольник, Н.С. Гарань, О.М. Сипченко. 

Слов’янськ, 2020. 62 с. 

4. Щодо забезпечення академічної доброчесності у закладах вищої 

освіти/ Лист МОН № 1/9-565 від 26.10.17 року. URL: http://surl.li/fslfa 

5. The European Code of Conduct for Research Intregrity. URL: 

http://surl.li/fslew 

Платформи та сервіси дистанційного навчання: Moodle: 

дистанційний курс «Академічна доброчесність університетської 



спільноти» (http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/course/view.php?id=948); 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 

1. Академічна культура українського студентства: основні чинники 

формування та розвитку. Матеріали для ознайомлення з результатами 

проекту №49169. м. Київ. URL: http://surl.li/fslen 

2. Довідник користувача Антиплагіатної інтернет-системи Strike 

Plagiarism.com. URL: http://surl.li/fslfm  

3. Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 

2021 р. схвалено Указом Президента України № 344/2013 від 25 черв. 

2013 р. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/ 344/2013 

4. Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти. URL: 

https://naqa.gov.ua  

5. Про вищу освіту: Закон України № 1556-VII від 1 лип. 2014 р. 

URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18  

6. Проєкт сприяння академічній доброчесності в Україні (SAIUP). 

URL: http://surl.li/fslfs 

Теми Програма навчальної дисципліни містить такі теми: 

1. Основні засади курсу «Академічна доброчесність 

університетської спільноти». 

2. Дотримання стандартів і принципів академічної доброчесності як 

запорука успішного розвитку суспільства. 

3. Основні види порушень академічної доброчесності та 

відповідальність. 

4. Дотримання академічної доброчесності здобувачами, 

педагогічними, науково-педагогічними та науковими працівниками 

закладів вищої освіти. 

5. Проблема академічного плагіату у вищий освіті. 

6. Реалізація програм академічної доброчесності в Україні. 

7. Основні засади академічного письма. 

Методичні 

поради для 

викладачів   

«Як 

навчати?» 

Методи навчання: поєднання традиційних та інтерактивних методів 

навчання з використанням інноваційних технологій. 

Словесні методи: інтерактивні лекції (проблемні лекції, лекції-

дискусії, лекції-презентації, лекції-демонстрації з використанням 

мультимедійного обладнання). Практичні методи: практичні заняття, 

навчальні дискусії, робота в групах, робота в парах. Наочні методи: 

методи спостереження, ілюстрації, демонстрації, презентації. Робота з 

навчально-методичною літературою: конспектування, тезування, 

аналіз, рецензування. Відеометод у сполученні з новітніми 

інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання: 

дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо. 

Методичні 

поради для 

здобувачів   

«Як 

навчатися?» 

Види роботи здобувачів (складання глосарію, виконання комплексних 

завдань, порівняльний аналіз, розробка мультимедійних презентацій, 

робота над науковим повідомленням, перегляд та обговорення 

відеоматеріалів, підготовка виступів, творчих звітів, робота в парах, у 

групах, презентації результатів виконаних завдань тощо). 

https://naqa.gov.ua/
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18


Оцінювання Види, методи та форми контролю. 

Види: поточний контроль, підсумковий контроль, семестровий 

контроль (залік). 

Методи: перевірка самостійної роботи, усне опитування. 

Форми: індивідуальна та фронтальна перевірка. 

Організаційні процедури та порядок виявлення якості засвоєння 

навчального матеріалу, рівня відповідності отриманих знань, умінь і 

навичок здобутій кваліфікації в межах освітнього процесу 

здійснюється відповідно до Положення про контрольні заходи у 

«ДДПУ» (http://surl.li/fslgy) 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти, 

отриманих під час практичних занять, здійснюється за такими 

критеріями: під час опитувань – за повну й ґрунтовну відповідь на 

сформульоване запитання з теми заняття; тестування – за правильні 

відповіді на запитання тесту з теми заняття; у процесі виконання 

ситуаційних вправ і завдань – за запропонований правильний 

алгоритм (послідовність) виконання завдання; за знання теоретичних 

основ проблеми, порушеної в завданні; за володіння формулами й 

математичними методами, необхідними для виконання завдання; за 

отриманий правильний результат. 

Дисципліна оцінюється максимальною оцінкою у 100 балів. 

Основні вимоги: 

Екзамени складаються здобувачами в період екзаменаційних сесій, 

передбачених навчальним планом. Терміни проведення екзаменаційних 

сесій визначаються графіком освітнього процесу. ДДПУ може 

встановлювати здобувачам індивідуальні терміни складання екзаменів у 

разі поважних причин. Екзамени проводяться згідно з розкладом, який 

доводиться до відома здобувачів не пізніше як за місяць до початку 

сесії. 

Здобувачі, які за поточним оцінюванням у семестрі мають результат 

навчання з дисципліни 60 балів і вище, можуть, за бажанням, бути 

звільнені від складання екзамену й отримати як результат оцінювання 

ту кількість балів, що відповідає кількості балів поточного 

оцінювання з навчальної дисципліни, або здобувач може підвищити 

оцінку, яку він отримав за результатами роботи в семестрі, під час 

складання екзамену в період сесії. 

Критерії оцінювання результатів навчання здобувачів, затверджені в 

ДДПУ (для оцінювання екзамену): 

Оцінка «відмінно» (90-100 балів) виставляється здобувачеві, який 

продемонстрував всебічні, систематичні й глибокі знання навчально-

програмного матеріалу, уміння без похибок виконувати завдання, 

передбачені програмою, опанував основну й додаткову літературу, 

рекомендовану навчальною програмою, засвоїв значущі для майбутньої 

кваліфікації підвалини основних дисциплін, виявив творчі здібності в 

усвідомленні, засвоєнні й застосуванні навчально-програмного 

матеріалу. 



Оцінка «добре» (75-89 балів) виставляється здобувачеві, який 

продемонстрував ретельне знання навчально-програмного матеріалу, 

успішно виконав передбачені програмою завдання, засвоїв основну 

літературу, рекомендовану навчальною програмою, показав систему 

засвоєних знань з дисципліни та здатність до їх самостійного 

поповнення й оновлення під час подальшої навчальної роботи й 

професійної діяльності. 

Оцінка «задовільно» (60-74 бали) виставляється здобувачеві, який 

продемонстрував знання основного навчально-програмного матеріалу 

в обсязі, потрібному для подальшого навчання та майбутньої роботи 

за спеціальністю, впорався з виконанням завдань, передбачених 

програмою, але припустився помилок у відповіді на екзамені та під 

час виконання екзаменаційних завдань, хоча має необхідні знання для 

їх усунення під керівництвом викладача. 

Оцінка «незадовільно» (26-59 балів) виставляється здобувачеві, який 

має прогалини в знаннях основного навчально-програмного 

матеріалу, припустився принципових помилок у виконанні 

передбачених програмою завдань, і не може продовжувати навчання 

без виконання додаткових завдань з відповідної дисципліни. 

Оцінка «неприйнятно» (0-25 балів) виставляється здобувачеві, який не 

надав для перевірки потрібну кількість правильно виконаних завдань, 

пропустив без поважних причин значну кількість занять (більше ніж 

50%), і не може продовжувати навчання без проходження повторного 

курсу навчання. 

Розподіл балів із дисципліни 

Розподіл балів, що присвоюється здобувачам, із розподілом 

за темами за результатами поточного контролю  

(денна/заочна форма навчання) 
 

 

Тема 

Лекції Практичні заняття Самостійна робота 

Max Min Max Min Max Min 

Т 1 1 0,5 3 1 10 6 

Т 2 1 0,5 6 2 10 6 

Т 3 1 0,5 6 2 10 6 

Т 4 1 0,5 6 2 10 6 

Т 5 1 0,5 6 2 10 6 

Т 6 1 0,5 6 2 11 6,5 

Т 7 1 0,5 6 2 11 7 

Разом 7 3,5 21 13 72 43,5 
 

Політика щодо дедлайнів та перескладань, академічної 

доброчесності, відвідування: перездача та повторне вивчення 

дисципліни здійснюється відповідно до Положення про організацію 

освітнього процесу в ДДПУ 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/025.pdf), 

Положення про академічну доброчесність педагогічних, науково-



педагогічних працівників та здобувачів у ДДПУ 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/012.pdf) 

Політика щодо: 

дедлайнів та перескладання: роботи, які здаються із порушенням 

термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від 

можливої максимальної кількості балів за вид діяльності). Перескладання 

відбувається з дозволу деканату за наявності поважних причин 

(наприклад, лікарняний). 

академічної доброчесності: письмові роботи перевіряються на 

наявність плагіату та допускаються до захисту із коректними 

текстовими запозиченнями не більше 25%; списування заборонені (в 

т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої 

дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та 

підготовки практичних завдань у процесі заняття. 

відвідування: відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання, за яке нараховуються бали. За об’єктивних причин 

(наприклад, хвороба, друга вища освіта) навчання може відбуватись в 

он-лайн формі за погодженням із керівником курсу. 

Переваги 

вивчення  

навчальної 

дисципліни  

«Бонус 

вивчення» 

Навчальну дисципліну «Академічна доброчесність університетської 

спільноти» розроблено відповідно до потреб здобувачів, ураховано 

персоналізовані траєкторії навчання; вивчення даного курсу 

передбачає набуття теоретичних знань і практичних навичок щодо 

принципів і правил дотримання політики академічної доброчесності 

на прикладі вітчизняного та міжнародного досвіду; формування 

цілісної системи знань про сучасні принципи академічної 

доброчесності в освітянському та науковому просторі, 

компетентностей щодо організації освітньої та наукової роботи, з 

дотриманням правил академічної доброчесності та етичних норм 

здійснення освітньої діяльності, запобігання проявам шахрайства та 

плагіату в освітньо-науковій сфері. 
 
 

 

Топольник Я.В. 

доктор пед. наук, професор     _____________ 
          підпис 


